



PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

NR. 3003A/20.02.2018

A/PNL/155/20.02.2018

## ÎNTREBARE

Către: Ministrul Culturii și Identității Naționale, George Ivașcu

De la: Dan VÎLCEANU, deputat PNL

Obiectul întrebării: Stadiul demersurilor pentru înființarea Muzeului Național de Artă Constantin Brâncuși, la Târgu Jiu

Domnule ministru,

Parlamentul României a aprobat, în legislatura 2012-2016, un proiect pentru înființarea Muzeului Constantin Brâncuși, la Târgu Jiu. Din iunie 2015, atunci când a fost votat proiectul în Parlament și până astăzi, februarie 2018, nu s-a întâmplat nimic. Nu întâmplător formulez această interpelare în data de 19 februarie - Ziua Națională Constantin Brâncuși. Legea nr. 199/2015 – care prevede înființarea muzeului – a fost publicată în Monitorul oficial pe 20 iulie 2015 și a intrat în vigoare pe 1 ianuarie 2016.

Domnule ministru, trebuie să luați măsuri. Autoritățile județene din Gorj au aprobat prin Hotărâre de Consiliu Județean locul unde va fi acest muzeu – o clădire cunoscută în Târgu Jiu cu numele de Casa Gănescu, o casă monument istoric din centrul orașului, în care a locuit și sculptorul Constantin Brâncuși, pe perioada lucrărilor la ansamblul "Calea Eroilor". Curtea Casei Gănescu are o însemnătate în acest context deoarece a fost amenajată chiar de sculptor, pe care se pare că a numit-o "Grădina cu vietăți de piatră".

Așadar, domnule ministru,

1. Care sunt motivele pentru care Ministerul nu face demersurile pentru înființarea acestui muzeu, care va aparține de minister, potrivit legii.
2. Vă solicit să vă asumați un termen până la care muzeul va fi înființat, pentru că întârzierea este deja foarte mare.

3. Menționați care sunt obligațiile statului, ce recurg din legea prin care operele de la Târgu Jiu sunt **de interes național**. Este vorba de Legea nr. 127/1992 privind declararea Ansamblului monumental CALEA EROILOR, realizat de Constantin Brâncuși în municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, ca bun de utilitate publică, de interes național.

Menționez că opera lui Brâncuși, Coloana fără Sfârșit, are nevoie de lucrări de restaurare, încă de acum câțiva ani. Deși au fost promisiuni că vor fi alocați bani, acest lucru nu s-a întâmplat. Când vor fi bani alocate credite bugetare pentru restaurarea monumentului? Cred că sunteți de acord cu mine, domnule ministru, că operele sculptorului Constantin Brâncuși de la Târgu Jiu sunt de maximă importanță pentru țara noastră și că economiile la bugetul statului nu se fac prin aducerea în ruină a unor capodopere.

Solicite răspuns scris!

Cu stimă,

Dan VÎLCEANU, deputat PNL de Gorj

